

桑葚、水蜜桃、车厘子、羊角蜜、黄金梨……数十种水果任您采

西华“全民采摘节”本周六盛大启幕

□记者 刘彦章 徐启峰 张猛

本报讯 5月13日,本周六,以桑葚采摘打头,西华县精心筹备的“全民采摘节”将盛大启幕,预计持续5个月之久,采摘瓜果品种达数十种。以黄桥万亩桃园为中心、辐射周边县市乡镇的黄泛区甜蜜之旅,将成为夏季我市乡村旅游的一大热点。

五月桑葚赛人参。在安罗(机西)高速西华西出口西约200米路南,全市甚至全省最大、占地约360亩的黄桥乡“五月葚”果园里,桑叶沃若,桑葚吸吮着阳光,花青素积淀,变成红紫的果实。这里种植的桑树为果桑,口感绝佳,香甜如蜜,是绝佳的滋补上品。更有牛奶口味的稀缺品种白色桑葚及黄金果桑、长果桑等,原产地巴基斯坦等国,在这里种植成功。眼下,部分成熟的桑果壮如肥蚕,色泽紫得发黑,闻之清香扑鼻。采一颗咬一口,饱满的汁水瞬间炸裂,清甜微酸的味道如一线泉水,从嘴角一直流到胃里、心里。

更难能可贵的是,“五月葚”桑园桑果不施一粒化肥,不打一滴农药,保证每一粒

果实都是绿色有机的。因为除采摘鲜食外,果子还要用于生产桑葚果酒及桑葚酵素。眼下的果园里,已有许多游客前来采摘。往年,从5月中旬到6月上旬,在桑葚成熟的近一个月时间里,这个种植基地都要迎来郑州、漯河以及本市等数万名采摘客。

桑园处于黄桥万亩桃园之中,西距碧波荡漾、风景如画的颍河约2公里。这里是黄泛区腹地、瓜果之乡。园外,一望无际的桃林已经陆续挂果。黄桥水蜜桃天下闻名、品种繁多,挂果期达半年之久,到5月底,第一批桃子“黄金蜜壹号”就要成熟上市,接力桑葚采摘。之后,数十种珍贵蜜桃接连上市,将持续到9月底。鲜桃及桃花酒、蜜桃酱、桃木雕刻产品将成为西华县“全民采摘节”当仁不让的主角。

此外,附近乡镇农场及黄泛区的车厘子、彩虹西瓜、羊角蜜、黄金梨……一年四季,棚栽地长,总有丰富的瓜果供应,采摘节绝不至断档冷场。

瓜果飘香,勾动味蕾,这是西华县难得的资源禀赋。响应中央、省、市“促消费、助万企、帮万民”的号召,展示沙颍河生态经济带“五河共建”成果;学习淄博烧烤经

验,提升政府服务水平,改善营商环境,把资源优势转化为产业优势,是西华县委、县政府举办“全民采摘节”的初衷。

为了办好首届“全民采摘节”,西华县精心筹备,力争为游客带来最好的休闲体验,让这场“甜蜜之旅”更加丰富。以裴庄为中心的采摘节核心基地,新建3个停车场,泊位达2000多个;提升农家乐、民宿、农耕博物馆、颍水湾水上游乐场及星光露营基地等设施,升级接待水平;串景成线,开辟黄桥到周边国家计委(西华)五七干校旧址、黄泛区农场、通用机场、杜岗会师纪念馆、女娲城等不同组合、精品短途旅游线路,丰富孩子研学及市民体验内容;采摘节期间,还将持续举办特色农副产品展销、电子音乐节、烧烤节、帐篷节、农民文化艺术节等文娱商展活动,确保这场甜蜜之旅精彩纷呈。

西华县郑重承诺:“全民采摘节”期间,停车不收费,各类水果价格及服务价格保持平稳。

5月13日,西华县“全民采摘节”大幕启动!“五月葚”桑园、“甜蜜之旅”正式启程,期待您的到来! ②18

市政协邀请市豫剧团送戏下乡

□记者 苑美丽

本报讯 “专业剧团唱得就是好,没想到他们能来俺村唱戏!”刘楼行政村村民刘国庆看着台上精彩的豫剧表演,高兴地说。5月6日至7日,周口市政协邀请周口市豫剧团到淮阳区新站镇北刘楼行政村开展文化惠民下基层演出活动。

演出现场,经典豫剧《皇亲国戚》《金殿认子》等戏曲让村民陶醉其中,演员们铿锵有力的唱腔、专业精彩的表演赢得现场群众的一致好评。

“我找回了小时候听豫剧的感觉,现在听到这种好戏的机会不多了。”“戏唱得非常好,都是我们老百姓喜欢听的。”“家里年轻人都出去打工了,说话的人越来越少,这次送戏下乡来到俺村,在家门口就能看到这么精彩的表演,党的惠民政策越来越好了!”……群众对送戏下乡活动赞不绝口。 ②16

农村人居环境整治回头看

高朗乡:乡容村貌换新颜

5月9日,太康县高朗乡赵寨行政村几名村民在凉亭下聊天。自农村人居环境集中整治活动开展以来,高朗乡以工作区为单位,成立了九大战区,形成支部书记牵头、网格员领头、党员干部带头、全民参与的农村人居环境整治氛围。

该乡按照边整治、边宣传、边引导的工作思路,悬挂有横幅200余幅,刷写固定标语50条;截至目前,该乡摸排问题407处,清运生活垃圾75处、建筑垃圾65处、建筑材料63处,清理秸秆木料及杂物89处、清运河流坑塘垃圾及漂浮物7处。如今的高朗乡人居环境大幅度提升,群众满意度持续提高。 记者 沈湛 摄



18家先进单位、5个优秀会刊、4部优秀专著、38位优秀作者

我市姓氏历史文化研究硕果丰

□记者 王慕晨

本报讯 5月10日上午,记者从周口市姓氏历史文化研究会2023年工作会议获悉,中共周口市委统战部、周口市姓氏历史文化研究会表彰了2019—2021年度先进单位、优秀会刊和专著、优秀作者。

18家先进单位分别为西华县姓氏历史文化研究会、太康县姓氏历史文化研究会、郸城县姓氏历史文化研究会、项城市姓氏历史文化研究会、扶沟县姓氏历史文化研究会、李姓研究会、完颜姓研究会、顾姓研究会、理姓研究会、邢姓研究会、陈姓研究会、黄姓研究会、赵姓研究会、孟姓研究会、舜裔王姓研究会、卢姓研究会、高姓研究会、钱姓研究会。

优秀会刊为《项城姓氏与历史》《西华姓氏文化》《扶沟姓氏文化》《文化郸城》《华夏李氏》,优秀专著为《太康姓氏文化纵览》《扶沟姓氏》《陈姓祖源》《苑姓》。

38位优秀作者中,县(市、区)研究会优秀作者有白迎迎、赵静庵、盛安生、尚华平等共20名,市属专姓研究会优秀作者有顾尚习、顾根、卢彪、卢金丰等共18名。

不出校门也能找到合适岗位

“公共就业服务进校园”暨“民营企业服务月”线下招聘活动昨日举办

□记者 马月红

本报讯 5月10日,制造业、生物科技、食品加工、文化传媒等112家企业来到周口技师学院,招贤纳士。周口技师学院的1200余名毕业生及来自社会的“两后生”,投递简历,寻找适合自己的岗位。当天,112家企业共发布岗位信息240个,需招用3795人。

这是当天由市人社局、市军人事务管理局等多部门联合,在周口技师学院举办2023年周口市“公共就业服务进校园”暨“民营企业服务月”招聘

活动。

据悉,周口技师学院有专业30余个,涵盖财经类、机械类、机电类、汽车类、计算机类、设计类、幼儿教育类、交通客运服务类、酒店管理类等学科,2023届共有毕业生1233名。

针对高校毕业生、退役军人等重点群体就业意愿和全市民营企业、中小微企业、个体工商户等岗位招聘需求,我市特筹办了此次大型线下招聘活动,同步在“中原人力资源网”发布企业招聘信息,为求职者 and 用人单位搭建好“对接平台”,实施“就业服务不打烊、网上招聘不

停歇”的就业服务。

周口技师学院应届毕业生李煜昂在这次“双选会”上投了几份简历。他表示:“感谢学校让我们不出校门的情况下,就能在找到适合自己的工作,让我对未来充满了信心。”

河南天子铝业人力资源专员程静说:“感谢周口市人力资源和社会保障局,感谢周口技师学院为我们搭建这么好的平台,通过这次‘双选会’,我们企业招到了优质的大学生,解决了我们企业用工难题,为企业的发展注入了新鲜活力。” ②2